

**ТДВ «Інститут обліку і фінансів» НААН  
Національний науковий центр «Інститут аграрної економіки»  
ГО «Федерація аудиторів, бухгалтерів і фінансистів АПК України»  
Науково-виробничий журнал відкритого доступу «Облік і фінанси»**



# **ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНИЙ БАЗИС УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ В СИСТЕМІ СУЧАСНИХ РИЗИКІВ ТА ЗАГРОЗ**

**Збірник тез учасників науково-педагогічного  
підвищення кваліфікації  
(01 жовтня – 12 листопада 2024 р., м. Київ)**

Київ  
ТОВ «ВІПО»  
2024

УДК 657  
О 16

**Редакційна колегія:**  
Василішин С.І., д.е.н., професор  
Нежид Ю.С., д-р філософії

*Рекомендовано до друку Науковою радою ТДВ «Інститут обліку і фінансів»  
НААН (протокол № 7 від 14.11.2024 р.)*

DOI <https://doi.org/10.33146/zbcon.2024.1>

Електронна pdf-версія збірника доступна за посиланням  
<http://surl.li/rghpyi>

- О 16 **Обліково-аналітичний базис управління економічною безпекою в системі сучасних ризиків та загроз:** збірник тез учасників науково-педагогічного підвищення кваліфікації (01 жовтня - 12 листопада 2024 р., м. Київ, ТДВ «Інститут обліку і фінансів» НААН, ННЦ «Інститут аграрної економіки», ГО «Федерація аудиторів, бухгалтерів та фінансистів АПК України»). Київ: ТОВ «ВІПО», 2024. 308 с.

Вміщені у збірнику тези присвячені питанням теорії, методики та організації обліково-аналітичного забезпечення управління економічною безпекою в системі сучасних ризиків та загроз; обліку і оподаткування в галузях економіки в умовах воєнного стану та післявоєнного відновлення України; обліково-аналітичного забезпечення сталого розвитку бізнес-суб'єктів; практичним проблемам ведення фінансового та управлінського обліку; диджитал-технологіям в обліку та звітності; аналітичному базису стратегічного менеджменту бізнес-процесів; організації та методиці аудиту тощо.

Збірник розраховано для використання в науково-практичній діяльності науково-педагогічних працівників, практикуючих бухгалтерів, аудиторів, фінансистів, податківців, державних службовців, здобувачів вищої освіти.

*Матеріали друкуються в авторській редакції мовою оригіналу.*

*Відповідальність за зміст матеріалів несуть автори.*

*При використанні наукових ідей та матеріалів цього випуску, посилання на авторів і видання є обов'язковим.*

УДК 657

@ТДВ «Інститут обліку і фінансів», 2024  
@ННЦ «Інститут аграрної економіки», 2024  
@ГО «Федерація аудиторів, бухгалтерів і  
фінансистів АПК України», 2024

## ЗМІСТ

<b>Жук В., Василюшин С., Нежид Ю.</b> СУЧАСНІ ЗДОБУТКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТДВ «ІНСТИТУТ ОБЛІКУ І ФІНАНСІВ» НААН	9
<b>Акімова Н.</b> АУДИТ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА БІЗНЕС-СЕРЕДОВИЩА	13
<b>Андрушко Р.</b> ОПЕРАТИВНИЙ КОНТРОЛЬ ЕЛЕКТРОННОГО ДОКУМЕНТООБІГУ ЯК ЕЛЕМЕНТ ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ ІНФОРМАЦІЙНИМИ ПОТОКАМИ	16
<b>Атамас О.</b> СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ БІЗНЕСУ ТА НЕФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ ЯК ОСНОВА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ АСПЕКТІВ	20
<b>Бабіч І.</b> РОЛЬ ДОКУМЕНТАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОДАТКОВИХ РОЗРАХУНКІВ У ПОСИЛЕННІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ	22
<b>Багрій К.</b> БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВ МАЛОГО БІЗНЕСУ	24
<b>Бірченко Н.</b> ЗБАЛАНСОВАНА СИСТЕМА ПОКАЗНИКІВ У СИСТЕМІ СТРАТЕГІЧНОГО ОБЛІКУ: ПІДХОДИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ	28
<b>Бірюк О.</b> ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА ПІДПРИЄМСТВА ЯК ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ	31
<b>Bondarchuk N.</b> USE OF ARTIFICIAL INTELLIGENCE OPPORTUNITIES IN ACCOUNTING	34
<b>Бразілій Н.</b> ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ДЛЯ ЗАХИСТУ СИСТЕМ ОБЛІКУ І ЗВІТНОСТІ ВІД КІБЕРЗАГРОЗ	36
<b>Васільсва Л.</b> КЛАСИФІКАЦІЯ ОБЛІКОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ З МЕТОЮ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА	39
<b>Васюренко Л.</b> ФОРМУВАННЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ В УМОВАХ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ	42
<b>Velieva V.</b> ACCOUNTING AND ANALYTICAL SUPPORT OF THE MANAGEMENT SYSTEM	46
<b>Волчанська Л.</b> ЯК БУХГАЛТЕРАМ ПІДГОТУВАТИСЯ ДО ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ	48
<b>В'ялець О., Дащенко Г.</b> ДІДЖИТАЛ-ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ОСНОВА УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА	51
<b>Гавриленко В.</b> ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА СИСТЕМИ ОБЛІКУ І ЗВІТНОСТІ БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВ	54
<b>Гнатишин Л.</b> АЛЬТЕРНАТИВНЕ ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЛЯ АВТОМАТИЗОВАНОГО ВЕДЕННЯ ОБЛІКУ В СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ	58
<b>Годнюк І.</b> СТАН ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ТА РИЗИКИ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	60

<b>Губарик О.</b> ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ КРЕДИТОРСЬКОЮ ЗАБОРГОВАНІСТЮ В СИСТЕМІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВОМ	63
<b>Гуменюк І., Слободян В.</b> ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ АУДИТОРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ	65
<b>Гуренко Т.</b> ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА І ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ	68
<b>Дроздова О.</b> ВПЛИВ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ НА ЕКОНОМІЧНУ БЕЗПЕКУ ПІДПРИЄМСТВА	71
<b>Дубина О.</b> ПЕРЕХІД НА МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ: РЕАЛІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ	73
<b>Євдокімова М.</b> ФІНАНСОВА БЕПЕКА ПІДПРИЄМСТВ ТА ШЛЯХИ ЇЇ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ	75
<b>Жидовська Н.</b> СПОСОБИ ЗАСТОСУВАННЯ МУЛЬТИФАКТОРНОЇ АУТЕНТИФІКАЦІЇ	78
<b>Замлинська О.</b> ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНІ ІНСТРУМЕНТИ ТА ЇХНІЙ ВПЛИВ НА РЕГУЛЯТОРНЕ СЕРЕДОВИЩЕ Й ВІДПОВІДАЛЬНЕ ВЕДЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ АПК	80
<b>Здирко Н., Мулик Т.</b> ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ В АУДИТІ	84
<b>Зуб М.</b> ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯК ЗАСІБ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВ	87
<b>Іщенко Я.</b> ОБҐРУНТУВАННЯ ОСНОВНИХ ТЕОРЕТИЧНИХ ДЕФІНІЦІЙ ОБЛІКУ БІОЛОГІЧНИХ АКТИВІВ ОРГАНІЧНОГО ВИРОБНИЦТВА	90
<b>Кірдіна О.</b> ДІДЖИТАЛ-ТЕХНОЛОГІЇ В ОБЛІКУ ТА ЗВІТНОСТІ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ	93
<b>Koval N.</b> FORMATION OF MANAGEMENT STRATEGY ACCORDING TO THE DIRECTIONS OF DEVELOPMENT OF TERRITORIAL COMMUNITIES OF UKRAINE IN THE CONDITIONS OF WAR	95
<b>Коваль О.</b> ТРАНСФОРМАЦІЯ ПРОФЕСІЇ БУХГАЛТЕРА ПІД ВПЛИВОМ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ	98
<b>Коваль С.</b> МЕТОДИ ЗДІЙСНЕННЯ АУДИТУ ТОВАРНИХ ЗАПАСІВ У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВ	100
<b>Козаченко А.</b> ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ ЯК ІНСТРУМЕНТ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯМ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ	103
<b>Кононенко Л.</b> ВПРОВАДЖЕННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОБЛІК ТА АУДИТ: СУЧАСНИЙ СТАН, ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ	106
<b>Костякова А.</b> ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ ТА РИЗИКУ ЙОГО ДІЯЛЬНОСТІ	108

<b>Криворучко М.</b> ПОСИЛЕННЯ ЕТИЧНОЇ СКЛАДОВОЇ ПРОФЕСІЙНОГО СУДЖЕННЯ БУХГАЛТЕРА	111
<b>Крот Ю.</b> МЕТОДИ ВИМІРЮВАННЯ ТА ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ НА ПІДПРИЄМСТВАХ	113
<b>Кругла М.</b> ЕКОНОМІЧНІ РИЗИКИ ПІДПРИЄМСТВА ТА ОБЛКОВІ ІНСТРУМЕНТИ УПРАВЛІННЯ НИМИ	116
<b>Кузик Н., Гуцаленко Л.</b> ОРГАНІЗАЦІЙНО-ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АУДИТУ КОНСОЛІДОВАНОГО БАЛАНСУ В УМОВАХ ФІНАНСОВОЇ КРИЗИ	118
<b>Кузнецова Н.</b> АНАЛІТИЧНА СКЛАДОВА РОЗВИТКУ БІЗНЕСУ В УМОВАХ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ ТА ЗАГРОЗ	121
<b>Кулинич М., Скорук О.</b> УПРОВАДЖЕННЯ ПРИКЛАДНИХ БУХГАЛТЕРСЬКИХ ПРОГРАМ НА ПІДПРИЄМСТВАХ ШВЕЙНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ	124
<b>Кушнір Л.</b> ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ В ОБЛКОВИХ ПРОЦЕСАХ: МОЖЛИВОСТІ АВТОМАТИЗАЦІЇ ТА ВИКЛИКИ У СВІТОВІЙ ПРАКТИЦІ	126
<b>Лаговська О.</b> ЗВІТНІСТЬ В РОЗРІЗІ КРАЇН В КОНТЕКСТІ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ	128
<b>Лисенко А.</b> ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ ЯК ОСНОВА ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ СУБ'ЄКТАМИ ГОСПОДАРЮВАННЯ В УМОВАХ РИЗИКІВ ТА ЗАГРОЗ	130
<b>Литвиненко В.</b> ERP-СИСТЕМИ В ОБЛКОВОМУ ЗАБЕЗПЕЧЕННІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ	133
<b>Литвинов А.</b> РОЗВИТОК АНАЛІТИЧНОЇ ФУНКЦІЇ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСАМИ ПІДПРИЄМСТВА	135
<b>Магопець О.</b> ОЦІНКА РИЗИКІВ У СТРАТЕГІЧНОМУ УПРАВЛІННІ БІЗНЕС-ПРОЦЕСАМИ СУБ'ЄКТІВ АГРАРНОГО БІЗНЕСУ	138
<b>Малецька О.</b> БЕЗПЕКОВІ МЕХАНІЗМИ В БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ: СУЧАСНІ ПІДХОДИ ТА РІШЕННЯ	141
<b>Маначинська Ю.</b> ЗМІЦНЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ: ОБЛКОВО-ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ	143
<b>Мармуль Л.</b> СТРАТЕГІЧНІ ПРІОРИТЕТИ ОБЛКОВО-ЕКОНОМІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	145
<b>Мацьків Г.</b> ВПЛИВ BIG DATA НА СИСТЕМУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ	148
<b>Мачак Т.</b> ОБЛКОВО-ЕКОНОМІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ В УМОВАХ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ	151
<b>Мельничук О.</b> ФОРМУВАННЯ ЗВІТНОСТІ З ЕКОЛОГІЧНОГО ПОДАТКУ В ЕЛЕКТРОННОМУ КАБІНЕТІ ПЛАТНИКА: ОКРЕМІ НЕДОЛІКИ ПРАКТИЧНОГО ЗАСТОСУВАННЯ	153
<b>Мирончук З.</b> РОЛЬ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ В ОРГАНІЗАЦІЇ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ ТА БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ	157

<b>Міньковська А.</b> УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ В КОНТЕКСТІ УПРАВЛІННЯ КАДРОВОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА: АКТУАЛЬНІСТЬ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ	160
<b>Могилова М.</b> АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ М&А ЯК АЛЬТЕРНАТИВИ СТРАТЕГІЇ ОРГАНІЧНОГО ЗРОСТАННЯ	162
<b>Назарова Г.</b> ОСОБЛИВОСТІ ОПОДАТКУВАННЯ ТА ДОКУМЕНТАЛЬНОГО ОФОРМЛЕННЯ ОПЕРАЦІЙ У СФЕРІ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ: СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ	165
<b>Накісько О.</b> ТРИГЕРИ ПОДАТКОВИХ ІННОВАЦІЙ ТА НОВІТНІ ЦИФРОВІ РІШЕННЯ У ФОКУСІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРАГНЕНЬ УКРАЇНИ	167
<b>Наумова Т., Кащена Н.</b> ВНУТРІШНІЙ АУДИТ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВ РОЗДРІБНОЇ ТОРГІВЛІ	170
<b>Нестеренко І., Ковалевська Н.</b> РОЛЬ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА	173
<b>Нестеренко О.</b> РОЛЬ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ У ПРОТИДІЇ ГІБРИДНИМ ЗАГРОЗАМ	176
<b>Ніколашин А.</b> ОРГАНІЗАЦІЯ АУДИТУ В УКРАЇНІ: ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ	179
<b>Нужна О.</b> УПРАВЛІННЯ РЕНТАБЕЛЬНІСТЮ АКТИВІВ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ	183
<b>Одношевна О.</b> ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЦЕСУ ВИРОБНИЦТВА ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ГОТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ: ПРАКТИЧНА ПРОБЛЕМАТИКА ТА НАПРЯМИ ВИРІШЕННЯ	185
<b>Олійник Л.</b> СУЧАСНІ НАПРЯМИ ФІНАНСОВОГО ВІДНОВЛЕННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ	188
<b>Павленко Н.</b> ОБЛІКОВА АНАЛІТИКА ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА	190
<b>Павлова Г.</b> МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО МОДЕЛЮВАННЯ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА	192
<b>Пастернак Я.</b> ФОРЕНЗІК-АУДИТ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗАПОБІГАННЯ ШАХРАЙСТВУ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА	195
<b>Перчук О.</b> УДОСКОНАЛЕННЯ ПРАКТИКИ ОБЛІКУ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ НА УКРАЇНСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ	199
<b>Петришин Л.</b> АВТОМАТИЗАЦІЯ ОБЛІКУ НА АГРОПІДПРИЄМСТВАХ УКРАЇНИ В УМОВАХ ДІДЖИТАЛ ТРАНСФОРМАЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ	202
<b>Подольчук О.</b> НОВІТНІ ІНСТРУМЕНТИ В СИСТЕМІ РОЗРАХУНКІВ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ: ОБЛІКОВИЙ АСПЕКТ	205
<b>Поліщук І.</b> ОБЛІКОВО-СТАТИСТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТРАТЕГІЧНОГО АНАЛІЗУ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА	207

<b>Правдюк М. РОЗВИТОК СИСТЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ</b>	209
<b>Пристемський О. ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ БЕЗПЕКИ ФІНАНСОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ АГРОПРОМИСЛОВОГО ВИРОБНИЦТВА</b>	212
<b>Прокопишин О. ДІДЖИТАЛ-ТЕХНОЛОГІЇ В ОБЛІКУ ТА ЗВІТНОСТІ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ</b>	215
<b>Пугаченко О. ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАСАДИ ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ З АУДИТУ РОЗРАХУНКІВ ІЗ БЮДЖЕТОМ ЗА ПОДАТКОМ НА ПРИБУТОК ПІДПРИЄМСТВ</b>	218
<b>Рижикова Н. ЕФЕКТИВНЕ ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АГРАРНОГО СЕКТОРУ ЯК ЧИННИК ЙОГО СТАЛОГО РОЗВИТКУ</b>	221
<b>Романюк І. ОСОБЛИВОСТІ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТУРИСТИЧНОЮ ГАЛУЗЗЮ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ</b>	224
<b>Руденко С. ТЕХНОЛОГІЯ БЛОКЧЕЙН В ОБЛІКОВІЙ СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ СУБ'ЄКТІВ БІЗНЕСУ</b>	227
<b>Саванчук Т., Юрченко С. ДОКУМЕНТАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ІНВЕНТАРИЗАЦІЙНОЇ РОБОТИ ЯК ОСНОВА ДОСТОВІРНОСТІ ОБЛІКОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ В СИСТЕМІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА</b>	229
<b>Савченко В. ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В АГРАРНОМУ БІЗНЕСІ У КОНТЕКСТІ ТРАНСФОРМУВАННЯ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ</b>	232
<b>Садовська І., Нагірська К. ПРАКТИЧНІ ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ</b>	234
<b>Сакун А. ВНУТРІШНІЙ КОНТРОЛЬ В СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТІЙКОСТІ ТА БЕЗПЕКИ БІЗНЕСУ</b>	236
<b>Свистун Л. СУЧАСНІ ІНСТРУМЕНТИ АНТИКРИЗОВОГО ФІНАНСОВОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ</b>	238
<b>Свічкач Н. ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА В БУДІВНИЦТВІ: АДАПТАЦІЯ МЕХАНІЗМІВ ФІНАНСУВАННЯ ДО ЗМІН ЗАКОНОДАВСТВА</b>	241
<b>Семенець І. ОБЛІК ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ</b>	245
<b>Sievidova I. RISKS OF DIGITALIZATION IN THE BANKING SECTOR</b>	248
<b>Скрипник С. ІНСТРУМЕНТИ ОБЛІКУ, АНАЛІЗУ І КОНТРОЛЮ ДЛЯ МОНІТОРИНГУ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ</b>	250
<b>Стешенко О. АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА</b>	253
<b>Ткаченко О. ФІНАНСОВА СКЛАДОВА ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА</b>	255
<b>Ткаченко А. РОЛЬ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКОЮ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ В УМОВАХ ДИСФУНКЦІЇ</b>	257
<b>Тлущкевич Н. ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ЗВІТНОСТІ В УКРАЇНІ</b>	260

**Олександр ПРИСТЕМСЬКИЙ**  
доктор економічних наук, професор,  
професор кафедри підприємництва, обліку та фінансів  
Херсонського державного аграрно-економічного університету,  
м. Херсон, Україна

## **ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ БЕЗПЕКИ ФІНАНСОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ АГРОПРОМИСЛОВОГО ВИРОБНИЦТВА**

В умовах фінансової нестабільності, економічних і об'єктивних суперечностей, неминучість процесів і явищ, є передумови і потреби в джерелах в фінансової безпеки сільського господарства, яка характеризується специфікою зв'язків з фінансовою установою для зміцнення напрямів інвестиційної діяльності, покращення безпечного середовища діяльності агропромислових підприємств. Разом з цим, основи сучасної фінансової думки спонукають до продовження дослідження стану неефективного управління фінансами та фрактальності проблемної зони безпеки фінансового потенціалу суб'єктів господарювання агропромислового виробництва з огляду на зростання залежності держави від боргових зобов'язань. Слід зазначити, що важливість фінансових процесів у агропромисловому комплексі України узгоджується з міжнародними зобов'язаннями та є збалансованим через специфічні інтереси всіх суб'єктів перерозподілу активів, які можуть бути виконані лише за умови ефективної взаємодії чинників формування фінансової безпеки та їх взаємозв'язку з продовольчою, бюджетною, інвестиційною, борговою безпекою, а також з безпекою кредитно-фінансового сектора [1].

Проблема фінансової безпеки в сучасних умовах проявляється в економічних показниках галузі, фінансовому стані суб'єктів, їх платоспроможності і кредитоспроможності, платіжної дисципліни, зміни в структурі фінансування (зростання кредиторської заборгованості як виступає проти використання кредитів), зниження конкурентоспроможності галузі та послаблення аграрних позицій у формуванні продовольчої безпеки, незважаючи на підвищення рівня рентабельності основних видів діяльності за останні роки [2].

Безпека фінансового потенціалу суб'єктів господарювання агропромислового виробництва формує взаємозв'язок між аграрною та фінансовою політикою країни, передбачає загальні та специфічні принципи в реалізації державної політики у сфері посилення економічного розвитку країни. До перших належать пріоритет прав і свобод людини і громадянина; пріоритет забезпечення національних інтересів; законність, єдність тощо; до інших – подолання фінансових протиріч і баланс індивідуальних та національних інтересів, формування ефективного розподілу фінансових ресурсів і капіталу та державний контроль за їх використанням, створення макро- та мікро-фінансової стабільності [3].



Методичні особливості формування безпеки фінансового потенціалу суб'єктів господарювання агропромислового виробництва за його конкретним проявом є об'єктивна основа, яку слід враховувати при оцінці безпечного середовища функціонування аграрних підприємств, обґрунтуванні економічного стимулювання виробництва, визначенні форм фінансового забезпечення та напрямів інтенсивного і ефективного використання фінансових ресурсів. Це є важливим у сфері нарощування потенціалу сільського господарства, зміцнення його позицій на світовому ринку з метою формування певного рівня фінансової стійкості, поліпшення умов використання існуючих і акумульовані фінансових ресурсів суб'єкта господарювання [1].

Завдяки функціонуванню механізму державного регулювання фінансової безпеки, який є в основі ефективної державної підтримки сільського господарства можна відновити та зберегти продовольчу незалежності країни на належному рівні, у зв'язку з чим необхідно вжити ряд заходів, а саме:

- посилити стимулюючу функцію податків, перерозподіл державних коштів на користь подальшого розвитку сільського господарства шляхом здійснення індивідуальної державної програми та створення цільових фондів підтримки;

- зробити більш доступним лізингові та інші альтернативні форми кредитування для залучення фінансових ресурсів аграрний сектор;

- розвивати мікрокредитування малих підприємств – суб'єктів підприємницької діяльності в сільському господарстві в рамках реалізації державних програм підтримки розвитку малого і середнього бізнесу;

- шляхом компенсації відсоткової ставки, врахування об'єктивної необхідності використання довгострокових і короткострокових кредитів, а також максимізації ризику через розвиток аграрного страхування для підтримки діяльності малих особистих сільськогосподарських господарств;

- розвивати та реалізовувати інвестиційно-інноваційну стратегію розвитку сільського господарства фундаментальних досліджень галузевого характеру, в умовах бюджетного фінансування цих процеси в найближчому майбутньому [4].

Безпека фінансового потенціалу суб'єктів господарювання агропромислового виробництва за диференційованим підходом до формування його стабільного рівня в регіонах визначає зміни факторів впливу на загальний рівень індустрії фінансової безпеки. Подальше дослідження показує, що зростання одного з факторів викликає зростання іншого і навпаки. Результати дослідження показують, що найбільш істотний вплив на сукупність факторів здійснюється державною фінансовою підтримкою та обсягами довгострокових кредитів банків. Однак останній фактор представлений не тільки довгостроковими кредитними ресурсами, а й обсягом лізингових операцій, які є життєво важливими в сільському господарстві [5].

Отже, формування безпеки фінансового потенціалу суб'єктів господарювання агропромислового виробництва має забезпечувати стратегічне управління, яке дозволяє їм ефективно адаптуватися до мінливого середовища, щоб запобігати та нейтралізувати небажані ризики та загрози, а також досягати довгострокових фінансових результатів.

Виходячи зі стану функціонування галузі в Україні та акцентуючи увагу на тенденції розвитку світового аграрного ринку, вважаємо за доцільне розвивати безпеку фінансового потенціалу суб'єктів господарювання агропромислового виробництва на основі стратегії управління фінансовими ризиками, стратегії управління капіталом, стратегії управління фінансами та антикризової фінансової стратегії. Зокрема, з боку держави необхідно стабілізувати рівень безпеки фінансового потенціалу суб'єктів господарювання агропромислового виробництва, що передбачає: збільшення внутрішнього перерозподілу фінансових ресурсів між суб'єктами ринку сільськогосподарської продукції, шляхом реалізації державної політики фінансової підтримки сільського господарства; сприяння розвитку фінансових відносин між аграрними підприємствами шляхом розширення лізингових послуг та інших альтернатив залучення фінансових ресурсів для сільського господарства; мінімізація ризику фінансування та інвестицій у сільське господарство.

#### **Список використаних джерел:**

1. Natalia V. Trusova, Oksana V. Hryvkivska, Nataliya S. Tanklevska, Larysa A. Vdovenko, Oleksandr S. Prystemskyi & Svitlana V. Skrypnyk. Regional aspect of formation: The potential of financial safety in agrarian enterprises of Ukraine. *The Asian International Journal of Life Sciences*. Supplement 21 (1) december 13, 2019. P.169-186.
2. Синчак, В. та Вінська, Т. Організація фінансової підтримки сільськогосподарських товаровиробників в контексті інтеграції до СОТ, *Збірник наукових праць Подільського державного аграрно-технічного університету*, 2009. Вип. 17, 684-689.
3. Гривківська, О.В. Державна підтримка розвитку сільських територій, *Фінансова система України*. Збірник наукових праць, 2006. Т. 8, 364-369.
4. Танклевська, Н. Пристемський, О. Резерви для посилення фінансової безпеки розвитку сільського господарства, 2017. Харків: *БізнесІнформ*, 274-280.
5. Пристемський О.С. Сучасний стан та дієвість державної підтримки сільського господарства. *Електронне наукове фахове видання - міжнародний науково-практичний журнал «Фінансовий простір»*. 2017. №3(27). С. 32-38.



НАЦІОНАЛЬНИЙ НАУКОВИЙ  
ЦЕНТР  
«ІНСТИТУТ АГРАРНОЇ  
ЕКОНОМІКИ»



ІНСТИТУТ  
ОБЛІКУ І ФІНАНСІВ,  
НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ  
АГРАРНИХ НАУК УКРАЇНИ



ФЕДЕРАЦІЯ АУДИТОРІВ,  
БУХГАЛТЕРІВ І ФІНАНСИСТІВ  
АПК УКРАЇНИ

# СЕРТИФІКАТ

про науково-педагогічне підвищення кваліфікації  
підтверджує, що

## Олександр ПРИСТЕМСЬКИЙ

в період з 01.10.2024 р. по 12.11.2024 р. успішно виконав (-ла) програму науково-педагогічного  
підвищення кваліфікації відповідно до загальної тематики:

**ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНИЙ БАЗИС УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ  
В СИСТЕМІ СУЧАСНИХ РИЗИКІВ ТА ЗАГРОЗ**

й отримав (-ла) теоретичні та практичні уміння й навички згідно з програмою підвищення  
кваліфікації.

Загальний обсяг навчання склав **180 акад. год** (6 кред. ЄКТС, 100 акад. год лекційних  
та практичних занять і 80 год самостійної роботи).

Номер сертифікату: 240981

Дата видачі сертифікату: 12 листопада 2024 р.



Юрій ЛУПІНЕТСЬКИЙ  
В.о. директора  
ННЦ «Інститут аграрної  
економіки»



Станіслав ВАСИЛИВ  
Директор  
ТДВ «Інститут обліку і  
фінансів»



Валерій ЖУК  
Голова Ради Федерації аудиторів,  
бухгалтерів і фінансистів АПК  
України



НАЦІОНАЛЬНИЙ НАУКОВИЙ  
ЦЕНТР  
«ІНСТИТУТ АГРАРНОЇ  
ЕКОНОМІКИ»



ІНСТИТУТ  
ОБЛІКУ І ФІНАНСІВ,  
НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ  
АГРАРНИХ НАУК УКРАЇНИ



ФЕДЕРАЦІЯ АУДИТОРІВ,  
БУХГАЛТЕРІВ І ФІНАНСИСТІВ  
АПК УКРАЇНИ

Форма роботи	Навчальне навантаження
Віртуальна екскурсія через офіційні інформаційні портали ТДВ «Інститут обліку і фінансів» та ГО «Федерація аудиторів, бухгалтерів і фінансистів АПК» України	20
Онлайн-лекції:	
Економічна безпека як об'єкт обліково-аналітичного забезпечення управлінської діяльності: дефінітивні та інституціональні витoki	4
Трансформація методології обліково-аналітичного забезпечення управління економічною безпекою	4
Організаційні засади обліково-аналітичного забезпечення економічної безпеки аграрних підприємств	4
Безпековий профіль розбудови бухгалтерського обліку аграрних підприємств	4
Робота над практичними кейсами	50
Індивідуальна робота з експертами	34
Самостійна робота з інформаційними джерелами	20
Підготовка тез доповіді до публікації	40
<b>Всього</b>	<b>180</b>



Юрій ЛУПЕНКО  
В.о. директора  
ННЦ «Інститут аграрної  
економіки»



Станіслав ВАСИЛЬЧИН  
Директор  
ТДВ «Інститут обліку і  
фінансів»



Валерій ЖУК  
Голова Ради Федерації аудиторів,  
бухгалтерів і фінансистів АПК  
України